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знаннями з історії українського народу, сприяють усвідомленню студентами своєї 

причетності до народу з давньою історією і такою ж давньою мовою.  

Отож, саме вивчення рідної мови, історії, культури розширює уявлення 

студентів про багатство і давність рідної мови, етнокультурне розмаїття, формує 

почуття гордості за свій народ і відчуття глибинного зв’язку з попередніми 

поколіннями. Соціокультурна компетентність є водночас метою і результатом 

підготовки майбутніх учителів як до успішної професійної діяльності, так і до 

«екологічної» взаємодії в суспільстві і світі.  
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ПРОБЛЕМА ОБІЗНАНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСІВ З ПИТАННЯ НАСТУПНОСТІ ДОШКІЛЬНОЇ  

ТА ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

 

Проблема підготовки майбутніх учителів початкових класів у системі сучасних 

євроінтеграційних змін в Україні визначається процесом проникнення сучасних 

освітніх технологій у всі галузі життєдіяльності, саме тому збільшується потреба у 

фахівцях, здатних швидко адаптуватися до постійно зростаючих вимог суспільства. 

Це пов’язано з упровадженням оновленого Державного стандарту початкової 

освіти (2018), Концепції Нової української школи (НУШ) (2016) та Базового 

компоненту дошкільної освіти (2021), що вимагає від педагогічних закладів вищої 

освіти здійснення пошуку шляхів удосконалення процесу формування професійної 

компетентності у здобувачів вищої освіти спеціальності «Початкова освіта». 

За освітньо-професійною програмою підготовки здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти з галузі знань 01 Освіта/Педагогіка спеціальності 

013 Початкова освіта розробленою у Маріупольському державному університеті цілі 

навчання полягають у набутті здобувачами вищої освіти професійної компетентності 

щодо навчання учнів початкової школи освітніх галузей, визначених Державним 

освітнім стандартом, на рівні, що відповідає академічній та професійній кваліфікації; 

http://www.psyh.kiev.ua/Педагогічний_інститут_Київського_університету_імені_Бориса_Грінченка
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https://www.psyh.kiev.ua/%D0%86%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%82_%D0%BF%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%97_%D1%96_%D1%81%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%97_%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B8_%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%91%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%D0%B0_%D0%93%D1%80%D1%96%D0%BD%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
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формування високого рівня професіоналізму, наукової та загальної культури 

сучасного конкурентоспроможного вчителя [1, с. 10]. 

Як зазначає Н. Гавриш, оновлений Базовий компонент дошкільної освіти є 

науково обґрунтованим, сучасним і методологічним. В ньому визначено не лише 

зміст, але й визначено всі специфічні види діяльності, які збагачують індивідуальний 

досвід дитини і сприяють розвитку її компетентностей. З цих позицій актуалізує і 

забезпечує питання наступності між дошкільною ланкою освіти і початковою 

школою. Ця наступність забезпечується не через зміст, а через цільову єдність 

принципів, намірів, очікуваних результатів і цілей особистісного розвитку дитини. І 

цим самим зберігається специфічність дошкільного дитинства та субкультура 

дошкільного віку [2, с. 10]. Спираючись на таку трактовку, ми розглядаємо у курсі 

«Наступність дошкільної та початкової освіти» проблему обізнаності з цієї проблеми 

у ракурсі саме єдності очікуваних результатів розвитку дитини та професійної 

компетентності майбутніх учителів початкових класів. Вважаємо, що реалізація 

наступності у процесі навчання молодших школярів виражається підбором матеріалу 

для вивчення, вміння вчителя враховувати загальний розвиток учнів, їхню 

підготовленість, а також доступність для свідомого засвоєння матеріалу; побудовою 

уроків та занять у ЗДО (з методичної точки зору),  і не мають відрізнятися  в 

адаптаційному періоді (1-2 класи НУШ) від тих, до яких звикли діти 6-7 років, щоб 

забезпечувався поступовий перехід до нових, більш складніших форм освітнього 

процесу. 

Окрім того, важливим є розуміння майбутніми вчителями початкових класів і 

про ключові компетентності для ціложиттєвої освіти, бо вони стосуються всієї освіти 

загалом і дошкільної зокрема [2, с. 35], як визначає заступник директора Команди 

підтримки реформ МОН Роман Шиян. Концепт наскрізних умінь експертами 

застосовано як призму для того, щоб пов’язати результати навчання у стандартах 

шкільних. Зокрема у Стандарті початкової освіти та дошкільної освіти результати 

навчання прописані з урахуванням визначених доменів (рис. 1). 

 
Рис. 1 Концепт наскрізних умінь (автор Р. Шиян) [2, с. 36] 

 

Отже, професійна підготовка сучасного фахівця в галузі початкової освіти 

неодмінно передбачає необхідність бути обізнаним з проблеми наступності 

дошкільної та початкової освіти  в умовах розвитку освітнього процесу за НУШ. За 

нашим переконанням, особливе значення має розвинутий пізнавальний інтерес до цієї 

проблеми майбутнього учителя, який дозволить суттєво розширити фахові 

можливості випускників спеціальності 013 Початкова освіта. 



125 

 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Освітньо-професійна програма підготовки здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти з галузі знань 01 Освіта/Педагогіка спеціальності 

013 Початкова освіта. URL: http://mdu.in.ua/Ucheb/OPP/bak-2020-

2021/opp_pochatkova_osvita_2020-2021_bak.pdf (дата звернення: 09.04.2021). 

2. Матеріали круглого столу «На шляху до якісного дошкілля»: упоряд. 

О. Г. Косенчук, Л. В. Куземко, О. А. Венгловська, І. М. Новик, УІРО, Київ. 2021. 37 с. 

URL: http://mdu.in.ua/Ucheb/OPP/bak-2020-2021/opp_pochatkova_osvita_2020-

2021_bak.pdf (дата звернення: 09.04.2021). 

 

Руслана Найда 
канд. пед. наук, доцент, 

доцент кафедри дошкільної педагогіки і психології та спеціальної освіти, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

(м. Рівне, Україна) 

 

ПРОБЛЕМА ОСОБИСТІСНОГО САМОРОЗВИТКУ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ ЗАКЛАДУ  

ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Сучасний ринок праці формує потребу в готовності фахівців до успішної 

реалізації навичок: соціальних, особистісних, освітніх, навичок до грамотності. 

Проблема становлення особистості, яка володіє методами ділової активності та 

умінням управляти власним ресурсом, визначає зміст підготовки майбутніх фахівців в 

галузі освіти. 

Сьогодні на часі є розвиток не лише фахових компетентностей, а й основних 

категорій навичок, які необхідні для майбутнього фахівця у ХХІ столітті. Формування 

цих навичок дозволяє пристосовуватися до вимог системи освіти, свідомо керувати 

своїм професійним життям, максимально використовувати власні можливості і час. 

Саморозвиток і тайм-менеджмент майбутнього фахівця дошкільної освіти 

формує вміння планувати своє навчання, виконувати креативні і творчі завдання, 

встановлювати цілі та їх досягати. Особистісне зростання здобувача вищої освіти за 

спеціальністю 012 Дошкільна освіти є неодмінною умовою успішної освітньої, а 

згодом і професійної діяльності. Тому здатність студента організовувати свою 

діяльність та управляти власними ресурсами створює сприятливі передумови для 

формування особистості майбутнього конкурентоспроможного фахівця. 

Проблемою особистісного саморозвитку займаються вітчизняні та зарубіжні 

науковці. У працях дослідників було визначено підходи до характеристики сутності 

окресленої проблеми: А. Маслоу, Д. Уотсон, Л. Виготський, А. Деркач, О. Бондарчук. 

Аспекти визначення самоменеджменту та тайм-менеджменту були розкриті у 

працях А. Бішофа, Д. Адлера, Дж. Моргенстерна, Е. Штепсе, Б. Aндpyшкiв, 

М. Дмитpiєвa, Л. Зaйвepт, A. Kpeдicoв, М. Лyкaшeвич, М. Мeнcoн, I. Ocбopнa, 

Н. Ocтpoвepxoвoï, A. Xpoлeнкo, Б. Швaлвбe, X. Швaлвбe тa iн.); пeдaгoгiчнoгo 

мeнeджмeнтy (K. Вaзiнa, Л. Дaнилeнкo, В. Kpижкo, В. Мacлoвa, C. Пaвлютeнкoв, 

М. Пpиxoдвкo, В.Cимoнoв тa iн.); пcиxoлoгiï мeнeджмeнтa (М. Бopишeвcвкий, 

Л. Kapaмyшкa, Н. Kapacвoвa, O. Фiлв тa iн.). 
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